

臭气不上天，污油不落地

本报全媒体记者 李耀文

高质量发展调研行

6月30日，雨后的九江，天空格外蓝，空气中弥漫着草木的清香。踏进中国石化九江分公司(以下简称九江石化)厂区，地面干净整洁，空气中没有油料味，管道和油罐组成的大型生产装置平行排列，颇具现代工业之美。

破解“化工围江”，是推进长江生态环境治理的重点。作为我国中部地区和长江中下游流域的重点炼化企业，九江石化在破解“化工围江”的战役中任重道远。

九江石化北濒长江，南倚庐山，东枕鄱湖，地理位置优越，生态环保要求也更严苛。对企业而言，这既是压力更是动力。对企业而言，这既是压力更是动力。为此，九江石化公开向社会承诺：“不让一滴油和一滴超标污水进入长江。”

如何把承诺变为现实？面对记者的提问，九江石化安全环保部环保管理高级专家唐安中笑着说：“我带你去我们公司的‘后花园’看看就明白了。”

唐安中口中的“后花园”，是一处名为“斑鸠园”的水生态景区。走进这里，只见池中碧水荡漾，锦鲤成群，四周绿树相绕。

这个水池其实是公司的污水排放观察池。唐安中告诉记者，经过处理的污水被直接排到这个观察池，鱼儿便成为水质的最佳“监督者”。

除了鱼儿，九江石化还设立了智能监控平台。在斑鸠园水生态景区右前方，一块电子屏上实时显示着污水总排口水质监控指标，包括COD(化学需氧量)、氨氮含量、油含量等。6月30日16时25分，实时监测显示，排水口COD含量为14.10mg/L，总氮含量3.40mg/L，远低于国家控制标准。

斑鸠园水生态景区只是九江石化兑现承诺的一个缩影。自2012年以来，九江石化先后投入近30亿元，采取了一系列举措，确保打好打赢污染防治攻坚战，做到“臭气不上天，污油不落地”。

天更蓝了、水更清了，绿色低碳的发展理念让员工幸福感大大增强，也让企业得到了良性发展。

2022年，九江石化年产89万吨芳烃项目实现投产；2023年11月6日，年产150万吨芳烃及炼油配套改造项目可研报告顺利



6月30日，位于九江经开区的中国石化九江分公司，记者在斑鸠园水生态景区现场了解水环境治理情况。 本报全媒体记者 徐铮摄

获得中国石化批复。九江经开区管委会一级调研员刘宏表示，该项目全面建成后，将加快九江石化产业园成为江西省千亿元化工园区和中部地区一流绿色智能石油炼化基地步伐，为保障国家能源安全、供应链安全作出新的更大贡献。

绿色发展、转型升级，九江石化实现了发展新跨越。今年，九江石化又有新目标——全力打造“无废工厂”，在绿色发展的道路上不断前行。



6月28日，萍乡市湘东区广寒寨乡乡溪村党支部向老党员谭俊辉颁发“光荣在党50年”纪念章，把党组织的关怀和温暖送到老党员心坎上。 陈记昌摄



6月28日，南丰橘文化旅游产业集聚区管委会举行“红色七月、党旗飘扬”庆“七一”主题活动，组织全体党员干部前往红色文化展示馆和起程依旧居接受红色教育。 本报全媒体记者 余红举摄

党旗在基层一线高高飘扬

开栏的话

今年是中国共产党成立103周年。为充分展示新时代党员队伍良好风貌，激励全省广大党员、干部牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，奋力谱写中国式现代化江西篇章，以优异成绩迎接党的二十届三中全会，本报今起开设“党旗在基层一线高高飘扬”专栏，敬请关注。

荣誉，在烈火中照亮

——记党的二十大代表、省消防救援总队指挥中心专业技术一级指挥长李胜利

朱宸廷

中国消防忠诚卫士、全国应急系统二级英雄模范……6月28日，笔者一走进省消防救援总队一楼大厅，就被一面“荣誉墙”吸引。“荣誉墙”展示的一项项荣誉，是党的二十大代表、省消防救援总队指挥中心专业技术一级指挥长李胜利，30年扎根基层一线、1.1万余次水火逆行的见证。

“消防员的荣誉，是在烈火中照亮的”

自1991年来到南昌成为一名消防员，李胜利闯禁区、排险情，参与多起重大火灾救援战斗，营救疏散被困群众3万余人，抢救财产价值数十亿元，每每出生入死、险象环生。

当问及印象最深的一次救援行动时，李胜利陷入了回忆：“那是一次没有硝烟的灾情处置。”2004年4月20日，南昌市一油脂化工厂内20立方米的液氯罐发生泄漏，李胜利带领20余名消防员开着防化车、洗消车奔赴现场。李胜利凭借丰富经验，成功处置了这起事故。

火场里情况瞬息万变，但李胜利总是冲在前面。“只要李队长在，我们消防员就安心，上刀山下火海，任何战斗都有主心骨。”省消防救援总队新闻宣传处二级助理员黄国帅说。

1993年5月的一天，南昌一商城发生火灾。消防员赶到现场时，浓烟和烈火已阻断逃生通道，数百名

居民生命危在旦夕。当时，冲在最前面的李胜利迎着浓烟和烈焰，利用曲臂登高车，与队友一起从20多米的高处，成功转移了270多名被困群众。就在最后一名群众被救出时，8层高的楼房轰然倒塌。

“我热爱消防救援事业，舍不得也离不开”

在消防救援队伍中，消防特勤队专门负责处置急难险重任务，是灭火救援的“最后一道防线”。李胜利在南昌市消防救援支队特勤大队一待就是30年，直至2021年9月调入省消防救援总队指挥中心。在李胜利的带领，特勤队员们苦练本领，在一次次灭火救援战斗中，发挥了“尖刀”作用。

“他有一个习惯，每次出警前都要检查队员们的腰带是否绑紧，这个细节关乎消防员的生命安全。”黄国帅告诉笔者，李胜利每次出警都能把所有的队员平安带回来。

2020年7月16日，九江市濂溪区新港镇东坝垅出现险情。“队长，我们请求归队！”得知李胜利正带队在这里抢险救灾，17名退伍消防员特意赶来助战，他们都是李胜利曾经带过的兵。

“李胜利，你为什么当消防员？”“想救人，救更多的人！”这是李胜利刚到新兵连时和班长的一番对话，也是他30余年始终不渝的初心。

互学互鉴 繁荣发展

——2024上海合作组织传统医学论坛侧记

本报全媒体记者 柳易江 倪可心

聚焦上合组织传统医学论坛

夏至刚过，一份来自中国的真诚邀约赢得国际社会瞩目，世界传统医学界的代表再次汇聚江西。6月26日至28日，由上海合作组织睦邻友好合作委员会、江西省人民政府共同主办的2024上海合作组织传统医学论坛在南昌、赣江新区举行。

前湖畔、赣江滨，600余位中外嘉宾齐聚一堂，怀揣推动传统医学发展的共同愿望，以交流凝聚共识、以合作促进共赢。

传承创新传统医学，人才是关键。俄罗斯彼尔姆国立医科大学校长安娜·布拉格拉美娃表示，上海合作组织传统医学论坛在推进各国大学和科研机构建立合作关系方面发挥了重要作用，该校将以论坛为契机，与江西中医药大学展

开新合作。这将两国传统医学领域人才质量、科学研究水平、临床医疗服务能力大有裨益。

融汇古今智慧，架起中外桥梁。上海合作组织传统医学论坛是深化各方传统医药交流合作的重要平台，也给我国中医药事业发展带来不竭动力。国家中医药管理局副局长黄璐琦在主旨报告中表示，中国与上合组织国家传统医药合作取得了世人瞩目的成就，中医药走向世界进展显著。截至目前，中医药已传播至196个国家和地区，我国已与50余个外国政府、地区主管机构和国际组织签订专门的中医药合作协议，中医药内容被纳入16个自由贸易协定。

传统医学不仅是一套套诊疗体系，更

是各国文化、自然、历史发展和智慧的结晶。为了更直观地感受传统医学的现代活力，论坛期间，中外嘉宾通过实地走访考察，亲身感受江西中医药发展的强劲脉动。

闻不到浓烈的中药材气味，生产线全流程自动化智能化……目睹华润江中药谷的现代化制药流程，蒙古国卫生部国务秘书奥其尔巴特赞叹不已：“设备现代、生产高效，中医药制造技术竟然已经到达这样的高度！中国将传统医药制造提升到了世界一流的现代化水平。”他介绍，蒙古国也建立了传统医学现代制药公司，目前正在寻找合作方和投资者，将积极为中国投资者提供有利条件，希望两国通过合作，为世界传统医学作出新的更大贡献。

在江西中医药大学附属医院，中外嘉宾现场体验热敏灸、头部经络梳理等中医疗理方法。马尔代夫卫生部部长卡利尔在机器人的辅助下体验热敏灸后赞叹道：“热敏灸机器人等医疗器械诞生是传统与现代

的完美结合，在中国科学家的努力探索下，传统医学已迈向数智赛道，江西在中医药现代化上的锐意进取令人震撼。”

同样的赞叹之声，也在(南昌)中医药科创城传统医药产业展示馆的世界传统医药产品展区回荡。江西热敏灸健康集团文宣部负责人陈静介绍，公司参与研发的热敏灸智能协同机器人项目受到了中外嘉宾的广泛关注。“这款机器人能够协助中医师同时治疗多名患者，显著提升热敏灸诊疗效率，目前正处于备案申请的关键阶段。在本次论坛上，已多个国家向公司表达了购买意向，展现出强大的市场潜力。”

自2020年以来，上海合作组织传统医学论坛三次落地江西，在推进我省中医药事业和产业高质量发展、推动中医药走向世界等方面发挥了积极作用。2023年，全省中医药出口额实现了跨越式增长，由全国第19位上升至第6位，充分展现了传统医学国际合作的巨大潜力和广阔前景。

江西融媒大脑平台上线暨江西融媒大脑科技有限公司成立仪式举行

卢小青出席并讲话

本报讯(全媒体记者刘斐)6月30日，江西融媒大脑平台上线暨江西融媒大脑科技有限公司成立仪式在南昌举行。省委常委、省委宣传部部长卢小青出席并讲话。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于媒体融合发展的重要论述，聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求，把握发展定位，锚定行业一流，推动江西融媒大脑打造成为全省统一、全国领先的新型智能融媒体技术平台，为奋力谱写中国式现代化江西篇章提供有力舆论支持。

卢小青指出，要强化内容生产，围绕习近平新时代中国特色社会主义思想在江西的生动实践，聚焦全省上下打造“三大高地”、实施“五大战略”推进经济社会高质量发展的强劲脉动，推动“一站式”融合智能采编提质增效，推出更多接地气、冒热气、有“网感”、易传播的融媒产品，争做讲好江西故事的排头兵。要强化技术创新，推动人工智能、大模型、元宇宙等新技术运用到新闻采编播等方面，推进江西融媒大脑平台六大子系统运行部署，加强对各级融媒体中心的技术赋能，争做深化媒体融合的排头兵。要强化经营管理，坚持社会效益优先、社会效益和经济效益相统一，健全有文化特色的现代企业制度，全方位推进“新闻+政务服务商务”发展，不断培育传媒产业新的增长点，争做发展传媒产业的排头兵。

活动期间，江西融媒大脑科技有限公司与相关代表签订了战略合作协议、战略服务协议、省市共建协议和创新应用合作协议。

以高水平法治推动国家安全工作高质量发展

《江西省反间谍工作条例》8月1日起施行

本报讯(全媒体记者朱力)5月30日，省十四届人大常委会第八次会议审议通过了《江西省反间谍工作条例》(以下简称《条例》)，自2024年8月1日起施行。《条例》共8章56条，是全面贯彻新修订的《中华人民共和国反间谍法》，深化衔接国家安全法律制度的地方性法规。

《条例》以高水平法治推动国家安全工作高质量发展为目标，贯彻宪法精神，充分体现尊重和保障人权的重要原则，保障个人和组织的合法权益，进一步推动依法执法、规范执法。坚持法制统一，全面深化衔接《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国数据安全法》《反间谍安全防范工作规定》《国家安全机关行政执法程序规定》等国家安全领域法律法规规章。坚持强化保障，首次系统性将反间谍安全防范工作融入地方治理内容，规定反间谍安全防范工作责任落实情况纳入江西省平安建设考核范围，纳入地方政府网格化服务管理机制。

《条例》聚焦江西本地情势，加强对本地涉及国家安全的个人信息保护工作，防范、查处利用无人驾驶航空器等从事危害国家安全的活动，将涉江西的危害国家安全风险纳入立法规范范围。

省公安厅部署开展夏季治安打击整治行动

本报讯(朱宸廷)6月30日，省公安厅召开全省公安机关视频会议，部署开展为期三个月的夏季治安打击整治行动。副省长、省公安厅厅长袁勤华出席并讲话。

会议强调，要筑牢政治防线，坚决捍卫政治安全，守牢暴恐案事件零发生的底线。要强化风险管控，结合“三大专项行动”，深度摸排矛盾纠纷，推动多元化解，有效防范“民转刑”“刑转命”案件发生。要严厉打击违法犯罪行为，加大小案侦破力度，抓紧抓牢电信诈骗治理，全力维护人民群众生命财产安全。要源头防范安全事故，牵头组织开展好烟花爆竹集中排查整治专项行动，切实抓好道路交通安全、危化品运输、防溺水、“九小”场所消防安全等领域安全隐患排查整治，扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作，坚决防范和遏制重特大事故发生。



6月28日，南昌地铁1、2号线延长线首列车，顺利到达南昌地铁2号线生米车辆综合维修基地并完成接车工作，标志着南昌地铁1、2号线延长线运营筹备工作正式迈入实质阶段。 本报全媒体记者 洪子波摄

(上接第1版)30日上午，深中通道开通活动在西人工岛举行。中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明现场宣读了习近平的贺信并宣布深中通道开通。

深中通道是深圳至岑溪国家高速公路跨珠江口的关键控制性工程，路线全长约24公里。项目于2017年2月开工建设，历时7年建成开通，是全球首个集“桥、岛、隧、水下互通”为一体的跨海集群工程。项目通车后，深圳至中山的车程将从目前约2小时缩短至30分钟。